



## “双春年”婚礼聚焦



一家酒店门前摆上了喜庆的彩虹门。 本报见习记者 孟令洋 连婧婧 摄



市民在婚庆公司咨询相关事宜。  
本报见习记者 孟令洋 连婧婧 摄

# 忙不迭 酒店、婚庆无奈拒客

马年好光景,准新人扎堆结婚挤爆“双春年”

## 酒店好日子早已被订光

本报见习记者 孟令洋 连婧婧

按照传统的说法,今年是闰九月再加上两头春,许多情侣们都认为“双春年”是个难得的好年景,特别适宜结婚。此外,马年还有“马到成功”、“马上有喜”等美好寓意,于是就备受市民青睐。5月4日,记者走访了多家酒店和婚庆公司了解到,市中区酒店婚宴的预订量比往年增加了不少,预订时间也提前了不少。

“现在预订十一国庆期间的酒店都太晚了!十一期间我们接了六家婚宴,连明年元旦的婚宴酒店都有人预订了!”市中区青檀北路某酒店前台接待工作人员向记者介绍道。据悉,受马年“双春兼闰月”影响,枣庄许多情侣们大多在半年前就预订了“五一”期间和“五四”的婚宴酒店。“与往

各大酒店在重大节日,一般都接待三家或三家以上喜宴。

“好日子基本上早就预订完了。五一期间的婚宴酒店去年就预订出去了,像10月1日的好日子,春节前就已经预订出去了。不过除了10月1日以外的国庆假期内的其他日子还是可以预订的。”某酒店大厅经理韩小

姐告诉记者,从目前预订的情况来看,今年下半年10月1日是最受热捧的好日子。随后,记者又走访了枣庄市中区内的几家较大酒店。酒店前台工作人员都表示,为了图个马年好彩头,今年的酒店婚宴预订早在去年底就异常火爆,今年“十一”的婚宴酒店早已预订完了。

## 承接多家婚宴,酒店婚礼场地“分身”应对

洁白的婚纱、美丽的钻戒、一生的承诺,人们总会赋予婚姻许多美好的期待与愿景。大多数年轻人总是喜欢浪漫宽敞的婚礼场地来举行婚礼仪式,但是扎堆的婚礼档期让酒店内的婚礼

场地也很“尴尬”。记者了解到,不仅是酒店一店难求,就连酒店内的婚礼场地都很不够用。据长期从事婚庆行业的马女士向记者介绍,枣庄市中区青檀北路某大型酒店内的婚礼场地费用高

达八千元,即便如此在重大节日里也是很难租赁到,除非得提前半年以上预订。

枣庄市中区振兴南路某酒店工作人员表示,在今年“十一”国庆当天的婚宴中,酒店为了更

多的满足客户需求,将酒店婚礼场地分为早场和晚场,早场由结婚典礼在九点以前的客户来使用酒店婚礼场地,而晚场由结婚典礼在九点以后的客户来使用酒店婚礼场地。

## 婚庆连轴转,司仪赶场忙

马年双春的好兆头同样催热了婚庆市场。记者在市中区振兴北路某大型婚庆公司了解到,像“五一”或国庆等重大节日,婚庆公司一般都要赶两至三场婚宴。特别是司仪、策划等婚庆专门人才都得需提前预约,在重大节日里,司仪价格一般都增长一半以上。

枣庄市中区振兴中路某婚庆公司董经理告诉记者:“碰到好日子,办喜事的特别多,结婚当天多花钱也请不到婚庆司仪、策划等

人员。”据悉,枣庄市中区的婚庆公司在重大节日都分上下场,即上午九点之前的婚宴和九点以后的婚宴,以此来分散扎堆结婚的婚庆压力。

枣庄市中区青檀北路某婚庆公司的马经理告诉记者,现在“五一”期间婚庆订单业务大都去年十月份就已预订,并且都提前交上了预订押金。现在订单已经排到明年一月份了,“双春的好彩头,年轻人都想图这个吉利,所以我们婚庆公

司今年业务量特别大。“就今天我们跑了两家喜宴,奔波在各个婚礼现场,忙得连喝口水的工夫都没有,这个月还有7家没办呢!”马经理指着桌子上的订单说道。

据马经理介绍,由于公司人员有限,还要保证婚礼质量,加上订单过多,只得推掉好几位顾客的婚庆订单。有的订的比较晚的顾客,他们也会根据酒店场地的大小,来推荐相应的婚礼现场布置。

据了解,现在的婚庆公司都

是一条龙服务,包括礼花、婚车、喜糖等。价格从两千至两万不等,这些还不包括婚纱和化妆在内。正在市中区振兴中路婚庆公司谈价格的王先生说:“之所以会选择马年结婚,是因为马年会赋予新生儿像骏马一般的善于相处、思想开放、忠诚且正直的天性,马年的孩子前程似锦,我也希望我的孩子前途不可限量。一辈子就结一次婚,钱多少无所谓,就是想讨个好兆头。”

## 婚宴价格高 动辄上千元

本报枣庄5月4日讯(记者 袁鹏) 今年是农历甲午年有两个立春,也就是双春年,很多新人选择在今年结婚。记者从一些酒店了解到,虽然今年结婚的多,但是婚宴价格并无明显上涨。即便如此,婚礼的花费仍让不少年轻人大呼太贵。

在婚宴价格方面,记者调查发现虽然婚宴市场比较火爆,但是婚宴价格和往年相比并没有明显差异。大型星级酒店一桌婚宴价格目前在1300元左右,普通中型酒店则是1000元左右,规模和位置

差一点的酒店价格约在800元。

虽然今年婚宴价格没有上涨,但是很多市民反映这样的价格准备一场婚礼,价格已经很高了。“每个桌子上烟、酒、糖、茶加果汁饮料得400块左右,喝酒多的酒桌这个价格还打不住,再加上菜钱和平摊下来的婚礼费用,一桌子的费用不一定比收的礼钱少。”市民刘先生说,他本月18日结婚,虽然排场准备的并不算大,但连婚庆带酒店现在算算一共7万元打不住,这个婚确实结的挺贵的。

## 份子钱大涨 请柬变烫手山芋

本报枣庄5月4日讯(记者 杨兵三) 随着“五一”假期的离去,让一些忙于参加婚礼的市民松了口气,几个“份子”随下来让年轻的上班族大呼肉疼。

市民刘先生告诉记者,“去年参加亲戚朋友的婚礼随份子都还是200元,今年就不行了,随份子都是600元,如果别人都拿600元,你拿200元,会觉得很没面子。”在一些年轻人当中,要好的朋友结婚,随份子的钱要比一般朋友结婚多一些,有些已经涨到了1000元以上。刚参加完朋友婚礼的李小姐告诉记者,600元那是一般朋友随份子的价格,对于要好的朋友结婚如果和别人随的

一样多,就显不出来相互之间的感情比较好。“现在随份子都看感情拿钱,感情越好随的份子钱就多,好朋友结婚本来挺高兴的,但是一拿份子钱就心疼。”李小姐向记者抱怨道。

市民杨先生回忆,80年代自己结婚的时候,有些亲戚朋友带10元、20元就可以去参加婚礼,等到了90年代去参加朋友的婚礼,喝喜酒随份子的钱就很少有低于50元的了,在2007年左右的时候参加朋友的婚礼随份子大部分都是100元左右。市民刘大爷回忆说,自己70年代结婚的时候,份子钱比较少,有的拿1元钱,有的拿2元钱,朋友拿5元钱喝喜酒就已经非常大方了。

## 强索红包 行乞者缠上新人

本报枣庄5月4日讯(记者 袁鹏) 很多新人愿意在结婚当天到公园短暂停留拍照留念。然而不少乞讨者摸清这一规律后则开始在公园“守株待兔”,围堵新人索要红包。

5月1日,杨先生的一个好朋友结婚,没想到到了东湖公园南门一下车,三四个乞讨者就围了上来索要红包,杨先生为了保证新郎新娘的照相时间,赶紧上前和乞讨者们进行周旋。但是乞讨者们不停骚扰新郎新娘,最后为了不耽误时间只好给出了几份红包。

一名在东湖公园卖小吃的摊主告诉记者,这些乞讨者平常的时间大都在东边城区乞讨,到了“大日子”的上午就聚集到公园门口等候来照相的新娘。“这些人嘴皮子特别厉害,越纠缠越吃亏。”一名居住在东湖公园附近的市民向记者介绍称,其实不用和他们纠缠,下了车最好赶紧进到公园大门里面,因为公园内部不允许乞讨,门口还有保安,所以乞讨者一般只能在公园大门口活动。